

餐桌江湖 “亲民者”得



西红柿为什么这样“红”？

记者 丁林

近日，在省城临泉东路一牛肉汤馆，西红柿炒蛋盖浇饭的价格，由6元每份涨到了7元钱。老板说，4元一斤的西红柿，让他无奈调整了价目表。

昨天，记者从西红柿主产地巢湖中埠、周谷堆农产品批发市场以及菜市、超市等，全方位追踪西红柿的交易环节，看看今年西红柿为啥这么“红”？

菜地：2元每斤，每亩地成本1万多

昨日中午，记者拨通李桂华的电话时，她正在地里摘西红柿。

李桂华所在的巢湖中埠，是合肥市场上西红柿的主产地，每年都有几千吨的西红柿进入合肥餐桌。在李桂华的庄子，今年有300多亩的地，种上了西红柿。

“今年的柿子(西红柿，下同)

价格是要比往年高一点。”李桂华告诉记者，昨天，她的柿子在周谷堆市场卖的价格是2元每斤，“前段时间价格更高一点，最高时批发价35元一斤”。

虽然今年的柿子要比往年贵不少，但李桂华说，她也没赚到钱。她算了一笔账，今年她种了

3亩多地的西红柿，但每亩的成本就要1万多元，“搭建大棚用的薄膜、钢管，加上种子、化肥以及人工费，先期成本投入很大”。然而，今年初春的连续低温，对柿子的产量影响不小。

多年种植西红柿的蒋师傅，也为今年柿子的低产量而发愁。

批发市场：2.5元每斤，每斤涨了5毛

昨日上午10时许，记者赶到周谷堆批发市场。

“今年柿子价格，是我见过的最高的。”在市场蔬菜区，有着十多年“菜贩子”生活的马大姐说，今年西红柿最高时卖到了4块一斤。

“现在柿子的价格怎么样？”

记者指着马大姐菜摊上的西红柿问道。马大姐从篾筐中拿出一个红透了的西红柿告诉记者，“现在的价格大概在2.5元一斤左右”。

马大姐告诉记者，她的西红柿来自巢湖，每天清晨，都会有人专门送货过来。这些西红柿她收

购来也要2元到2.1元左右，每斤只拿几毛钱的“转手费”。

在马大姐菜摊斜对面的干货店，老板万师傅也带点西红柿卖。“进货价太高”，万师傅说，“幸好是种植户开车送货上门，若自己去收购，很可能折了本”。

超市、菜场：3.5元每斤，每斤加价1元

在省城三孝口的七桂塘菜市，西红柿的零售价似乎是“被商量好的”，记者问了几家，均是3.5元每斤。一些市民抱怨之余称，西红柿炒蛋还更名为蛋炒西红柿

了，因为鸡蛋才3.1元每斤(7日周谷堆批发报价)，一斤西红柿可以买一斤多鸡蛋了。

临泉东路一家大型超市的采购人员告诉记者，该超市西红柿

最高时的单价达到56元，两个西红柿就要65元。她说，西红柿价格上涨后，西红柿的销量有所减小，有的市民干脆直接用紫菜等代替西红柿做汤。

价格趋势：西红柿还要“红”一会

西红柿还要“红”多久？周谷堆批发市场蔬菜部主任王勇说，估计柿子还会“红”一会。

王勇分析，今年本地西红柿一直处于较高价位，一是因为种植户

的成本的确上涨了不少，种子、肥料、人工、燃油等费用都在上涨，且现在上市的西红柿属于大棚温室产品，农户搭建大棚的成本高；二是今年春西红柿育苗时，遇到了

“倒春寒”，产量也下降不少。

尽管目前本地西红柿的价格，较上市时有所下降，但“未来一段时间不会变动，批发价格将在2元每斤左右”。

一斤毛豆米顶上一斤半五花肉

星报讯(记者 丁林) 昨日，记者走访省城市场了解到，一斤毛豆米最高每斤卖到了15元，顶得上一斤半五花肉的价格。

“毛豆米怎么这么贵啊？都超过猪肉了。”在临泉东路史城菜市场，面对15元一斤的豆米，张女士选择了7元钱一斤的豆角，“买了半斤自己回去剥。”在三孝口七桂塘菜市卖菜的张大姐也有感受，她说自己卖菜多年，15元一

斤的毛豆米确实没听过。“去年毛豆4元一斤已经算贵的”。

细心的市民将豆米与猪肉价格进行了比较。在永红路上一家超市，五花肉最低价格为85元每斤，猪肉专柜导购员说，正常情况下五花肉的价格维持在10元左右。

在省城周谷堆市场，由于高价位，市场内做毛豆批发生意的经营户不多。记者问了几个菜

摊，毛豆的价格在7元一斤，而豆米零售价为15元，不少菜摊老板担心豆米价格高剥好了卖不出去。

为什么豆米价如此高？周谷堆市场蔬菜部王勇主任分析，目前市场上的毛豆主要来自昆明，由于昆明近期的连续干旱少雨，毛豆的产量提不上来，导致收购价的大幅提高。

“本地毛豆上市后，价格将会下滑。”王勇分析。

吃1元/斤的西瓜？您要再等等

星级记者 宛月琴

夏天到了，西瓜也渐渐成了“当红明星”。但3元/斤的价格着实让人有点望而却步。买1/4个西瓜动辄20多块，抱着啃西瓜似乎也成了奢侈的消费。什么时候西瓜能降低身价？老百姓又何时能吃上亲民的西瓜？记者遍访合肥市三十岗西瓜种植基地、周谷堆批发市场及一些经销商，串起西瓜销售链条，试图从这链条上找到蛛丝马迹。

1/4个西瓜花了20多块

“今年西瓜真贵，最少也得3块一斤，买了四分之一西瓜就得20多块。”昨日，家住省城芙蓉社区的市民小胡告诉记者。

在马鞍山路某超市水果区，记者看到，西瓜被摆在了显眼的位置。工作人员告诉记者，现在的西瓜大部分是海南瓜，品种有小胖西瓜、麒麟瓜、早春红玉等，售价最低的也要2.98元/斤。

合肥周谷堆批发市场主营西瓜的经销商张永青在接受记者采

访时表示，以他做了20多年西瓜生意的经验来看，今年西瓜总体偏高。主要原因是因为今年高温来得早，刺激市场需求，再加上油费和人工成本的提高，让瓜价上涨。像去年这个时候，山东瓜批发价只有1.2-1.5元/斤，维持了不到2个礼拜，就降到0.85元/斤左右。今年则从上市至今，都维持在2元/斤左右。“总体来看，整个西瓜市场价格比去年同期平均每斤上涨了6-7毛钱”。

本地瓜1周后有望上市

外地来的西瓜不太“亲民”，本地产的西瓜何时能上市？昨日，合肥市三十岗乡柴冲村西瓜种植基地负责人李向梅告诉记者，6-7天后，合肥人就能吃上家门口种的西瓜了。首批上市的早熟西瓜分为两种类型，一种是精品小西瓜，像黄玉、红玉等品种，每个重3-4斤。另一种则是大西瓜。

虽然本地瓜要上市了，但价格却不会立刻降下来。李向梅告

诉记者，精品小西瓜要卖到4-5元/斤，大西瓜也得3元左右。“主要是因为这些都是早熟品种，大量西瓜还没有全面上市，另外，今年整体价格也比去年贵一些”。

李向梅给记者算了一笔账，今年西瓜种植成本，从肥料、汽油、劳动力成本等方面计算，整体上涨了3成，也导致西瓜价格“不会太便宜”，市民想吃到“1元西瓜”恐怕还需再等等。

糯米跌价了，人工成本居高不下 自己动手包粽子吧

星报讯(记者 董艳芬) 尽管距端午节还有一个半月，合肥市民已提前开始包粽子尝鲜。与往年不同的是，当前的糯米零售价从去年的33元/斤下调为3元/斤，创两年来新低；但包粽子的人工成本居高不下，今年的粽子价格与去年基本持平。

端午粽子省城提前开卖

昨日中午，记者在金寨路一蛋糕店，工作人员告诉记者，由于真空粽子的保质期为3个月，该店内的粽子早在4月底就已经开卖。记者留意到，这些140g/枚的粽子因馅料不同而价格迥异，零售价从49元-69元不等。

记者随后在七桂塘合家福连锁超市采访发现，部分筒装粽子

糯米价低，粽子没便宜

4月上旬就已上架，其中，郑州产520g 三全凌筒装咸粽和甜粽分别卖到158元和149元。

记者昨从周谷堆农贸批发市场了解到，昨日，该批发市场糯米报价为240元/斤-260元/斤，比去年同期跌了13%。而在七桂塘菜市场，江西长糯米每斤零售价为3元，比去年同期降了0.3元。

糯米跌价了，成品粽子却没有便宜。“主要是人工成本高，粽子需要传统手工制作，用工成本占成品粽子费用的30%左右。”合肥市琪琪食品有限公司总经理王晨告诉记者，由于近年来食品行业人工成本居高不下，今年端午成品粽子价格将与去年基本持平。